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PROVA DE CONHECIMENTOS 

Língua Portuguesa 

01. Assinale a alternativa em que uma palavra NÃO

pode ser considerada proparoxítona eventual.

A  início – indústrias. 

B  necessária – documentário. 

C  responsáveis – importância. 

D  história – estátua. 

E  centenário – Antônio. 

02. Há erro no emprego do hífen na seguinte

alternativa:

A  Cor-de-rosa 

B  Aero-espacial 

C  Erva-doce 

D  Ultra-humano 

E  Sub-região 

03. Assinale a opção em que a expressão

sublinhada está adequadamente empregada.

A  Graças à inflação, os preços dispararam. 

B  Cerca de 37,4% dos preços subiram. 

C  Todos estamos afim de enriquecer. 

D  O capitalista foi de encontro a um grande negócio. 

E  Ao invés de ganhar, todos tiveram prejuízo. 

04. Assinale a alternativa com a oração em que a

ortografia e a acentuação gráfica foram

empregadas corretamente.

A  Estava com o estômago muito lasso. 

B  Vou verificar o pagamento no estrato bancario. 

C  Desejo saber qual é a minha sessão eleitoral. 

D  O novo imposto foi tachado pelo prefeito em 5%. 

E  O reu tinha uma cicatriz na cocha. 

Texto I (Questões 05 a 

Com as agravantes do desmatamento e do 

aquecimento global, a seca na Amazônia ganha alguns 

contornos de novidade que se dissipam no longo curso 

da história da região. De acordo com o meteorologista 

Pedro Dias, do Instituto Nacional de Pesquisas 

Espaciais (Inpe), a atual redução das chuvas se 

encaixa no padrão de ciclos observado na Amazônia 

no último século. É o que os técnicos chamam de 

“variabilidade decadal do Oceano Pacífico”, que 

impacta o Atlântico. 

Os regimes de chuvas ao norte e ao sul do Rio 

Amazonas se têm alternado, em ciclos de três 

décadas,  ao  longo de 120 anos. Nos anos 40, 50 e 60 

choveu menos na Amazônia. Nas três décadas 

seguintes, as chuvas aumentaram. Agora, no início do 

século XXI, a região pode estar começando um novo 

ciclo de 10% a 15% a menos de chuva, assim como 

aconteceu no início do século XX. “Nos últimos 100 a 

120 anos, os ciclos têm sido bastante regulares”, diz. 

Coincidentemente, as variações possivelmente 

causadas pelo efeito estufa também são da ordem de 

10% a 15%. “Há um consenso de que o aumento do 

efeito estufa já tem uma magnitude comparável à da 

variação natural”, registra Pedro Dias. Assim, o que 

poderia acontecer, falando grosseiramente, é que a 

variação causada por esse efeito venha se somar à 

variação natural, duplicando o impacto sobre o ambiente. 

O meteorologista salienta, em qualquer caso, que se 

trata de variações médias ao longo de três décadas, e 

não de ano a ano, quando o comportamento pode ser 

bem diferente. 

Numa escala ainda maior de tempo, a atual seca 

se torna mais relativa. Entre 5 mil e 3 mil anos atrás, 

onde hoje existe floresta, havia grandes extensões de 

savana, característica de regiões com longos períodos 

de seca. Também há registros de grandes variações nas 

chuvas e de períodos em que os rios baixaram, 

causando mudanças significativas na fauna e na flora, 

lembra Virgílio Viana, Secretário do Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável do Amazonas. 

 “Esta é a maior seca com internet e cobertura 

em tempo real”, ironiza Elpídio Gomes Filho, 

Superintendente da Administração das Hidrovias da 

Amazônia Ocidental (Ahimoc). Adaptados a grandes 

variações de profundidade dos rios entre os períodos de 

chuva e de estiagem, os portos da Amazônia têm um 

sistema de braços flutuantes – inventado pelos ingleses 

– que sobem e descem, acompanhando a superfície da

água.

 “Os rios sobem 14 metros durante 6 meses e 

descem 14 metros durante 6 meses, de forma previsível, 

milenar e regularmente”, assegura Elpídio. 

Lourival Sant’Anna – O Estado de São Paulo - Adaptado 

05. A frase que resume corretamente o assunto do

texto é:

A  Efeito estufa determina escassez de chuvas na 

Amazônia. 

B  Seca dá início a novo ciclo, diz especialista. 

C  2005 é o ano da maior seca em toda a região 

amazônica. 

D  Desmatamento na Amazônia determina o 

aquecimento global. 

E  Meios de comunicação mascaram consequências da 

seca na Amazônia. 
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06. De acordo com o texto, está correta a 

afirmativa: 

A  É clara, para os técnicos em estudos sobre o clima, 

a responsabilidade direta do efeito estufa na gravidade 

da atual estiagem na região amazônica. 

B  É impossível prever a ocorrência de estiagens na 

Amazônia, como a que tem sido apontada nos meios 

de comunicação. 

C  O volume, ano a ano, dos rios da bacia do 

Amazonas não tem sofrido variações que possam 

explicar a atual escassez na região. 

D  Especialistas em variações climáticas são unânimes 

em apontar a regularidade dos ciclos de maior ou 

menor intensidade de chuvas na Amazônia. 

E  Os responsáveis pelo controle climático discordam 

em sua avaliação sobre as causas da atual seca na 

região amazônica, por falta de dados confiáveis. 

07. “Esta é a maior seca com internet e cobertura 

em tempo real”, ironiza Elpídio Gomes Filho... 

(início do último parágrafo) O emprego do verbo 

grifado acima remete à constatação de que, na 

opinião do Superintendente, 

A  a escassez de chuvas é um fato normal e esperado, 

sem maiores consequências para os habitantes da 

região amazônica. 

B  a cobertura dos problemas relacionados com a seca 

na Amazônia é feita somente por grupos que defendem 

interesses alheios. 

C  somente com a maior possibilidade de divulgação 

da situação de estiagem haverá medidas concretas 

para combatê-la. 

D  a seca que ocorre no momento nada mais é do que 

manipulação da mídia que, para atrair a atenção do 

público, exagera ao apontar seus efeitos. 

E  os maiores recursos tecnológicos estão apenas 

possibilitando ampla divulgação de um problema que 

tem ocorrido regularmente na região. 

08. Aponta-se no texto relação de causa e 

consequência entre os segmentos: 

A  Com as agravantes do desmatamento e do 

aquecimento global, / a seca na Amazônia ganha 

alguns contornos de novidade... 

B  ... a atual redução das chuvas se encaixa / no 

padrão de ciclos observado na Amazônia no último 

século. 

C  Os regimes de chuvas ao norte e ao sul do Rio 

Amazonas / se têm alternado, em ciclos de três 

décadas, ao longo de 120 anos. 

D  ... a região pode estar começando um novo ciclo de 

10% a 15% a menos de chuva, / assim como 

aconteceu no início do século XX. 

E  ... que se trata de variações médias ao longo de três 

décadas, e não de ano a ano, / quando o comportamento 

pode ser bem diferente. 

09. A expressão do texto cujo sentido original está 

corretamente reproduzido em outras palavras, é: 

A  alguns contornos de novidade = certos aspectos 

catastróficos. 

B  uma magnitude comparável à da variação natural = de 

proporções semelhantes às das ocorridas naturalmente. 

C  falando grosseiramente = usando termos pouco 

aceitáveis. 

D  Numa escala ainda maior de tempo = Daqui a muitos 

anos. 

E  Adaptados a grandes variações de profundidade = 

Necessários aos desníveis existentes. 

10. Considere as frases do texto: 

I. ... “variabilidade decadal do Oceano Pacífico”, que 

impacta o Atlântico. / ... “variabilidade decadal do 

Oceano Pacífico” que impacta o Atlântico. 

II. Nos anos 40, 50 e 60 choveu menos na Amazônia. 

Nas três décadas seguintes, as chuvas aumentaram. 

/  Nos anos 40, 50 e 60 choveu menos na Amazônia; 

nas três décadas seguintes, as chuvas aumentaram. 

III. .... têm um sistema de braços flutuantes – 

inventado pelos ingleses –, que sobem e descem... / 

... têm um sistema de braços flutuantes (inventado 

pelos ingleses), que sobem e descem... 

Com a alteração dos sinais de pontuação, ocorreu 

também alteração de sentido SOMENTE em 

A  I. 

B  II. 

C  III. 

D  I e II. 

E  II e III. 

11. Assinale a alternativa em que a acentuação 

gráfica e a concordância verbal estão corretas. 

A  As pessoas, que não lêem boas obras literárias, sente 

dificuldades em escrever. 

B  Em janeiro, as chuvas eram tão fortes que os para-

raios saíam voando. 

C  Hoje, as crianças vêem os superherois, 

diferentemente dos seus país. 

D  Na Antigüidade, os pedidos de remissão era mais 

respeitados por todos. 

E  Nos Jogos Panamericanos, os atletas brasileiros 

costumam terem boa atuação. 

12. Sobre a concordância verbal, assinalar a 

alternativa CORRETA: 
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A  Vende-se apartamentos. 

B  Fazem anos que não o vejo. 

C  No relógio deu três horas. 

D  O povo trabalha intensamente. 

E  Devem haver quatro contemplados. 

13. Assinale a alternativa em que o enunciado 

atende à norma-padrão de concordância. 

A  Deveriam haver penas severas para os crimes e as 

aberrações absurdas que são constatados. 

B  Há que se infligir penas severas para os crimes e as 

aberrações absurdos que são constatadas. 

C  Infelizmente falta penas severas para os crimes e as 

aberrações absurdos que são constatados. 

D  É preciso que seja infligido penas severas para os 

crimes e as aberrações absurdas que são constatadas. 

E  Convém que se apliquem penas severas para os 

crimes e as aberrações absurdas que são constatados. 

14. O processo de formação da palavra letrada é 

chamado de: 

A  composição por aglutinação 

B  composição por justaposição 

C  parassíntese 

D  derivação prefixal 

E  derivação sufixal 

15. Indique a alternativa que apresenta análise 

errada da oração em grifo: 

A  A concretização dos negócios seria garantida se o 

Brasil participasse de acordos internacionais de 

investimento. [subordinada adverbial condicional] 

B  A conta de comércio melhorou em 2009, com a 

recessão, mas o investimento direto diminuiu. 

[coordenada adversativa] 

C  Pode ser chamado de gratuito o horário eleitoral que 

custa R$ 851 milhões ao Estado? [subordinada adjetiva 

restritiva] 

D  O estudo realizado em 1993 na Amazônia tem 

pouca abrangência por ter sido feito com apenas 30 

pessoas. [subordinada adverbial causal reduzida de 

infinitivo] 

E  Alegou não terem ocorrido os pressupostos da 

onerosidade excessiva uma vez que a avença foi 

firmada numa época de estabilidade do real. 

[subordinada adverbial comparativa] 

16. A oração destacada em “Um rapaz de bigode 

pediu ao grupo QUE SE AFASTASSE” é 

subordinada: 

A  adverbial causal. 

B  adjetiva restritiva 

C  substantiva objetiva indireta 

D  substantiva objetiva direta. 

E  substantiva completiva nominal. 

17. Assinale a alternativa em que a forma verbal está 

flexionada corretamente de acordo com a norma-

padrão da língua portuguesa. 

A  O menino não interviu nas últimas falas da menina. 

B  Não haverá higiene bucal, se as pessoas se 

manterem afastadas do dentista. 

C  As crianças vão a um consultório infantil, desde que 

vale a pena se divertir com os brinquedos. 

D  Quando as crianças virem o bem que o dentista lhes 

faz, ficarão felizes. 

E  Tratamentos dentários regulares bloqueam a evolução 

indesejada de cáries. 

18. Assinale a alternativa cujas formas verbais estão 

corretamente flexionadas. 

A  Adiro o pleito, faze tu o mesmo! Não penses que terás 

suspendida tua participação. 

B  Ele preveu a pandemia e proviera, em tempo, a casa 

de mantimentos. 

C  Se você requisesse seus direitos talvez reavesse seus 

bens perdidos. 

D  Ele tinha aceito e permitido o erro; dá-lhe, pois, o 

exemplo, já que devemos, por nossos atos, provarmos o 

que dizemos ser. 

E  Quando veres o tamanho do processo, pores as 

provas em ordem e intervires na execução do projeto, 

ganharemos essa causa. 

19. A pontuação encontra-se correta apenas em: 

A  Terminada a aula, os alunos retiraram-se. 

B  Ao ouvir, o hino todos se perfilaram. 

C  Veja por exemplo, a reação da turma. 

D  Ele porém, reagiu negativamente. 

E  O sol, que é uma estrela aquece a Terra. 

20. Assinale a alternativa que vai ao encontro do que 

estabelece a sintaxe de regência e concordância 

verbal. 

A  Os montes parece caírem. 

B  Custei a crer no que ela disse. 

C  Costumam haver casos mais significantes. 

D  Ou ele ou ela preencherão a vaga existente. 

E  Esqueceu-se que tais fatos prejudicaram o relatório 

enviado. 

21. Assinale a alternativa em que ocorreu o processo 

de composição de palavras denominado hibridismo: 

A  aguardente 

B  sociologia 

C  malmequer 
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D  achocolatado 

E  desamor 

22. Analise as afirmativas a seguir e marque a 

opção CORRETA quanto à classificação das 

orações destacadas. 

A  Aconselho-a a que aprenda português. (Substantiva 

completiva nominal) 

B  O jornal que você trouxe é velho. (Subordinada 

adjetiva explicativa) 

C  Se Joana gosta de você, por que não a procura? 

(Subordinada adverbial causal) 

D  Trabalha e estarás salvo. (Subordinada adverbial 

consecutiva) 

E  Juçara fuma e não traga. (Coordenada sindética 

aditiva) 

23. Em relação à pontuação, assinalar a alternativa 

INCORRETA: 

A  Sua observação foi irônica, antipática, agressiva. 

B  Ofereceu-lhe casa, comida e emprego. 

C  Salvador, 10 de abril de 2001. 

D  Fernanda Montenegro, atriz talentosa recebeu 

homenagens em seu aniversário. 

E  O empreendedor titubeou, isto é, não concordou 

prontamente com a decisão. 

24. Assinale a frase em que o emprego do acento 

grave indicativo da crase é optativo. 

A  Trabalhar às claras. 

B  Comi frango à passarinho. 

C  Dei um prêmio à Margarida. 

D  Cansava-se à proporção que caminhava. 

E  Respondi às perguntas do juiz. 

25. Assinale a frase correta quanto à concordância. 

A  Ela mesmo fez o procedimento necessário. 

B  Naquele hospital, já faz cinco anos que não 

contratam enfermeiros. 

C  Na enfermaria, haviam pacientes em estado grave. 

D  Naquele posto de saúde, precisam-se de mais 

enfermeiros. 

E  Pode existir outras propostas para a melhoria deste 

ambiente. 

Texto II (Questões 26 a 29) 

“A Estrada de Ferro Mauá é a primeira ferrovia 

do Brasil e uma das principais estradas de ferro 

antigas. Implementada em 1852 e com início das 

operações, 2 anos depois, em 1854, a ferrovia teve 

papel essencial para o avanço econômico para o país, 

que viveria uma transição para se tornar uma república. 

A estrada tinha a função de ligar o Porto de 

Mauá, em Magé (RJ), até o município de Fragoso. Na 

época, foi construída com uma capacidade de 14,5 km 

de extensão. 

Essa ferrovia, que faz parte do quadro de 

estradas de ferro antigas, e é uma das mais importantes, 

justamente por dar início às operações desse setor, foi 

construída por Irineu Evangelista de Sousa, o Barão de 

Mauá. 

O setor ferroviário já se apresentava como uma 

importante solução em outros países, principalmente na 

Europa e nos Estados Unidos. Justamente por isso é 

que o empresário Irineu decidiu implementar esse novo 

negócio, trazendo uma nova perspectiva para a 

produção nacional, visto que a partir disso se tornou 

possível levar os insumos produzidos com mais 

facilidade. 

A Estrada de Ferro Mauá seguia um trajeto 

específico: abastecia os trens nas plantações de café no 

Vale do Paraíba, seguindo até a cidade de Magé. A partir 

daí, os produtos eram posicionados em embarcações 

para chegar até a cidade do Rio de Janeiro. 

Essa prática facilitou muito o transporte do café, 

que era o principal produto do mercado interno e externo 

nacional. Antes, esse transporte era feito por tração 

animal, demorando muito tempo e enfrentando 

dificuldades maiores do que nas estradas de ferro 

antigas. 

A operação da Estrada de Ferro Mauá durou até 

o fim do período imperial, em meados de 1888, já tendo 

perdido a sua importância.” 

Massa – Adaptado 

26. O texto II está estruturado em 7 parágrafos; a 

opção abaixo que mostra corretamente a temática do 

parágrafo destacado é: 

A  parágrafo 1 – resumo da história completa da Estrada 

de Ferro Mauá; 

B  parágrafo 2 – indicação da função econômica da 

Estrada de Ferro Mauá; 

C  parágrafo 3 – importância atual da Estrada de Ferro 

Mauá; 

D  parágrafo 4 – razões da implementação da Estrada de 

Ferro Mauá no Brasil; 

E  parágrafo 5 – roteiro, extensão e função da Estrada 

de Ferro Mauá. 

27. Por se tratar de um texto informativo, é natural 

que o texto II apresente uma série de relações 

lógicas com ideia de causa; o segmento abaixo que 

foge a essa relação é: 

A  parágrafo 3 – “...justamente por dar início às 

operações desse setor”; 
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B  parágrafo 4 – “Justamente por isso é que o 

empresário Irineu decidiu implementar esse novo 

negócio,...”; 

C  parágrafo 4 – “...visto que a partir disso se tornou 

possível levar os insumos produzidos com mais 

facilidade.”; 

D  parágrafo 4 – “...trazendo uma nova perspectiva 

para a produção nacional...”; 

E  parágrafo 7 – “...já tendo perdido a sua importância.” 

28. “A Estrada de Ferro Mauá é a primeira ferrovia 

do Brasil e uma das principais estradas de ferro 

antigas. Implementada em 1852 e com início das 

operações, 2 anos depois, em 1854, a ferrovia teve 

papel essencial para o avanço econômico para o 

país, que viveria uma transição para se tornar uma 

república.” Esse primeiro parágrafo do texto II 

apresenta um conjunto de problemas gramaticais e 

textuais em sua estrutura; a observação correta 

sobre um desses problemas é: 

A  a expressão “em 1854” não deveria estar entre 

vírgulas; 

B  a repetição da preposição para é indevida; 

C  o emprego da forma verbal viveria é incorreta; 

D  o vocábulo república deveria estar grafado com 

inicial maiúscula; 

E  o segmento “2 anos depois” não deveria vir 

precedido de vírgula. 

29. No parágrafo 4 do texto II há uma referência à 

Europa e aos Estados Unidos; essa referência tem 

a finalidade de: 

A  informar sobre nossa dependência política; 

B  implementar mudanças em nossa estrutura 

econômica; 

C  mostrar os responsáveis pela construção da 

Estrada; 

D  revelar a origem do financiamento da construção; 

E  indicar um modelo a ser seguido. 

Texto III (Questão 30) 

Vício na fala 

Para dizerem milho dizem mio 

Para melhor dizem mió 

Para pior pió 

Para telha dizem teia 

Para telhado dizem teiado 

E vão fazendo telhados. 

Andrade, Oswald 

30. A variação linguística evidenciada pelas 

palavras “mio”, “mió”, “pió”, “teia”, “teiado” é 

tipicamente a 

A  regional. 

B  histórica. 

C  contextual. 

D  situacional. 

E  sociocultural. 

Direito Constitucional 

31. No Brasil, quando um estado-membro modifica o 

texto de sua Constituição estadual, implementando 

as reformas realizadas nos limites impostos na 

própria constituição estadual e na Constituição 

Federal, está-se diante do poder constituinte  

E  derivado decorrente de revisão estadual. 

B  originário. 

C  derivado difuso. 

D  derivado reformador. 

E  derivado decorrente instituidor. 

32. Quanto à aplicabilidade das normas 

constitucionais, assinale a opção correta. 

I. Normas constitucionais de eficácia limitada são de 

aplicabilidade mediata e reduzida, também conhecida 

como de aplicabilidade diferida. 

II. Normas constitucionais de eficácia plena e 

aplicabilidade direta, imediata e integral, são também 

conhecidas como normas autoaplicáveis. 

III. Normas constitucionais de eficácia contida ou 

prospectiva têm aplicabilidade direta e imediata, mas 

possivelmente não integral, e são também 

conhecidas como de eficácia redutível ou 

restringível, apesar de sua aplicabilidade plena. 

A  Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

B  Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

C  Apenas as assertivas III e II estão corretas. 

D  Apenas a assertiva II está correta. 

E  As assertivas I, II e III estão corretas. 

33. Levando em conta a diferença doutrinária entre 

formas de Estado, formas de governo e regimes de 

governo, assinale a alternativa que corresponde à 

forma de governo adotada na Constituição Federal 

de 1988 (CF). 

A  Federação. 

B  Parlamentarismo. 

C  República. 

D  Presidencialismo. 

E  Confederação. 

34. A doutrina, ao tratar dos direitos e garantias 

fundamentais, assinala que 
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A  os direitos fundamentais não podem ser 

considerados na interpretação e aplicação, pelo 

administrador público, de cláusulas gerais e de 

conceitos jurídicos indeterminados. 

B  os direitos fundamentais são normas matrizes de 

outras normas, e não normas diretamente reguladoras 

de relações jurídicas. 

C  as normas definidoras dos direitos e garantias 

fundamentais têm aplicação imediata, no que se refere 

exclusivamente aos direitos individuais. 

D  o fato de os direitos fundamentais estarem previstos 

na Constituição torna-os parâmetros de organização e 

de limitação dos poderes constituídos. 

E  os atos normativos do Poder Legislativo sujeitam-se 

aos direitos fundamentais, mas outros atos desse 

Poder, com eficácia externa, escapam a essa sujeição. 

35. A respeito das associações é correto afirmar 

que 

A  a liberdade de associação é plena e irrestrita. 

B  decisão judicial passível de reforma pode dissolver 

uma associação. 

C  podem ter suas atividades suspensas após decisão 

judicial. 

D  ao se filiar, o associado confere poderes implícitos 

para ser representado judicialmente pela associação. 

E  a criação de uma associação depende de 

autorização. 

36. A Constituição Federal garante expressamente 

aos servidores públicos ocupantes de cargo 

público o direito social a(o) 

A  reconhecimento das convenções e acordos coletivos 

de trabalho.  

B  salário mínimo, permitida sua vinculação para 

qualquer finalidade.   

C  licença gestante com duração de noventa dias.  

D  aviso prévio proporcional ao tempo de serviço. 

E  redução dos riscos inerentes ao trabalho, por meio 

de normas de saúde, higiene e segurança. 

37. São direitos sociais todos aqueles que evoluem 

para além de política de governo chegando à 

condição de política de Estado, são exemplos 

destes direitos, considerando a Carta de 1988, 

exceto: 

A  a proteção a dignidade da pessoa humana; 

B  o transporte; 

C  a moradia; 

D  a maternidade e a infância; 

E  a previdência social. 

38. Quanto à nacionalidade, assinale a alternativa 

correta. 

A  São brasileiros naturalizados os nascidos no 

estrangeiro de pai brasileiro, desde que sejam 

registrados em repartição brasileira competente. 

B  É privativo de brasileiro nato o cargo de Vice-

Presidente do Senado Federal. 

C  Será declarada a perda da nacionalidade do brasileiro 

que tiver cancelada sua naturalização, por sentença 

judicial, em virtude de atividade nociva ao interesse 

nacional. 

D  Brasileiros natos não podem perder a nacionalidade. 

E  Será declarada a perda da nacionalidade do brasileiro 

que adquirir outra nacionalidade, ainda que por 

imposição de naturalização, pela norma estrangeira, ao 

brasileiro residente em estado estrangeiro, como 

condição para permanência em seu território. 

39. O alistamento eleitoral e o voto são facultativos 

para: 

I. os analfabetos; 

II. os apenados; 

III. os maiores de setenta anos; 

IV. os residentes no estrangeiro; 

V. os maiores de dezesseis e menores de dezoito 

anos. 

Analise os itens acima e assinale 

A  se apenas os itens I, II e III estiverem corretos. 

B  se apenas os itens III, IV e V estiverem corretos. 

C  se apenas os itens I, III e V estiverem corretos. 

D  se apenas os itens I, III e IV estiverem corretos. 

E  se apenas os itens II, IV e V estiverem corretos. 

40. É livre a criação, fusão, incorporação e extinção 

de partidos políticos, resguardados a soberania 

nacional, o regime democrático, o pluripartidarismo, 

os direitos fundamentais da pessoa humana e 

observado, dentre outros, o seguinte preceito: 

A  caráter regional. 

 

B  proibição de recebimento de recursos financeiros de 

entidade estrangeira. 

C  igualdade do número de candidaturas de homens e 

mulheres. 

D  prestação de contas à Justiça Criminal Federal ou 

Estadual. 

E  atuação na defesa e promoção dos direitos humanos, 

na forma da lei. 

41. Segundo o disposto na Constituição Federal, é 

competência comum da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios, EXCETO: 

A  Preservar as florestas, a fauna e a flora. 
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B  Fomentar a produção agropecuária e organizar o 

abastecimento alimentar. 

C  Combater as causas da pobreza e os fatores de 

marginalização, promovendo a integração social dos 

setores desfavorecidos. 

D  Registrar, acompanhar e fiscalizar as concessões de 

direitos de pesquisa e exploração de recursos hídricos 

e minerais em seus territórios. 

E  Promover, no que couber, adequado ordenamento 

territorial, mediante planejamento e controle do uso, do 

parcelamento e da ocupação do solo urbano. 

42. A Constituição Federal assegura ao Poder 

Legislativo dos entes da federação 

responsabilidades e prerrogativas para o bom 

exercício dos mandatos dos seus membros. Sobre 

o tema, assinale a alternativa correta. 

A  É constitucional emenda à Constituição estadual que 

restringe a imunidade parlamentar de opinião, palavra 

e voto dos deputados estaduais. 

B  Compete ao Supremo Tribunal Federal julgar 

deputados e senadores que praticarem crime após a 

vitória, mas antes da diplomação. 

C  A Assembleia Legislativa pode rejeitar a prisão 

preventiva e as medidas cautelares impostas pelo 

Poder Judiciário contra deputados estaduais. 

D  Não pode ser afastado, fundamentadamente, pelo 

Poder Judiciário o vereador que responde por processo 

em primeira instância por crime contra a Administração 

Pública. 

E  Está protegido pela imunidade material o vereador 

que profere injúria racial a garçonete de pousada 

situada em município vizinho durante as férias dele. 

43. É certo que o Supremo Tribunal Federal e os 

Tribunais Superiores 

A  têm jurisdição nacional limitada às causas de 

natureza federal. 

B  não tem jurisdição sobre os Municípios, visto que a 

justiça é estadual. 

C  têm jurisdição em todo o território nacional. 

D  não tem jurisdição sobre os Estados-membros 

porque estes são autônomos. 

E  têm jurisdição ampla em relação aos Estados. 

44. A segurança pública, dever do Estado, direito e 

responsabilidade de todos, é exercida para a 

preservação da ordem pública e da incolumidade 

das pessoas e do patrimônio. Sobre o tema, 

assinale a alternativa correta. 

A  A polícia federal, instituída por lei como órgão 

permanente, organizado e mantido pela União e 

estruturado   em   carreira,   destina-se   a   exercer   as 

funções de polícia judiciária da União, mas sem 

exclusividade. 

B  A segurança viária compete, no âmbito dos Estados, 

do Distrito Federal e dos Municípios, aos respectivos 

órgãos ou entidades executivos e seus agentes de 

trânsito, estruturados em Carreira, na forma da lei. 

C  A lei não disciplinará a organização e o 

funcionamento dos órgãos responsáveis pela segurança 

pública, cabendo a cada órgão determinar suas diretrizes 

a fim de garantir a eficiência de suas atividades. 

D  As polícias militares e os corpos de bombeiros 

militares, forças auxiliares e reserva do Exército 

subordinam-se, ao contrário das polícias civis e das 

polícias penais estaduais e distrital, aos Governadores 

dos Estados, do Distrito Federal e dos Territórios. 

E  A polícia ferroviária federal, órgão transitório, 

organizado e mantido pelos Estados e estruturado em 

carreira, destina-se, na forma da lei, ao patrulhamento 

ostensivo das ferrovias federais. 

45. A respeito da repartição de competências entre a 

União, Estados, Distrito Federal e Municípios é 

correto afirmar que 

A  a competência para legislar sobre direito tributário é 

exclusiva da União. 

B  a competência para legislar sobre direito financeiro é 

concorrente entre União, Estados e Distrito Federal. 

C  a competência para legislar sobre proteção à infância 

e à juventude é concorrente entre União, Estados, 

Distrito Federal e Municípios. 

D  a competência para legislar sobre procedimentos em 

matéria processual é exclusiva dos Estados e Distrito 

Federal. 

E  a competência para legislar sobre juntas comerciais é 

exclusiva da União. 

Direito Administrativo 

46. Todo administrador público tem o dever de fazer 

uma boa gestão. É o que reza a norma e o que se 

espera do governante. O representante deve trazer 

as melhores saídas, sob a legalidade da lei, bem 

como mais efetiva. Com esse princípio, o 

administrador obtém a resposta do interesse público 

e o Estado possui maior eficácia na elaboração de 

suas ações. Sobre os Princípios da Administração 

pública, essa afirmação refere-se à 

A  Governabilidade 

B  Gestão 

C  Decisão 

D  Eficiência 

E  Impessoalidade 

Sim
ula

do
sB

R

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Grátis – Polícia Civil do Rio de Janeiro – Inspetor – Aplicação: 2021 SimuladosBR 
 

 

www.SimuladosBR.net 

47. A delegação de poder de polícia em favor de 

sociedade de economia mista   

A  prestadora de serviço público ou explorada da 

atividade econômica é viável desde que autorizada por 

lei.  

B  atuante na iniciativa privada, em concorrência com 

outras empresas, é viável desde que em igualdade de 

condições. 

C  é viável mesmo se adotado o regime celetista para 

as relações de trabalho no âmbito da empresa. 

D  é viável desde que para atos desprovidos de 

coercibilidade. 

E  é viável desde que para atos meramente 

preparatórios e instrutórios. 

48. Na organização do Estado brasileiro, é possível 

afirmar que a Presidência da República 

A  é considerada uma pessoa jurídica de direito público 

externo. 

B  é uma função extra corporis. 

C  é considerada uma pessoa jurídica de direito público 

interno. 

D  é uma função supra-administrativa. 

E  é um órgão pertencente à Administração Pública 

Direta. 

49. Acerca da Centralização e Descentralização da 

atividade administrativa, e Administração Pública 

Direta e Indireta, assinale a alternativa CORRETA. 

A  A descentralização pressupõe duas pessoas 

distintas: o Estado e a pessoa que executará o serviço, 

esta última podendo ser um particular ou uma 

autarquia, por exemplo. 

B  Quando o Estado executa suas tarefas diretamente, 

por meio dos órgãos e agentes integrantes da 

denominada administração direta, ocorre a 

descentralização administrativa. 

C  A descentralização administrativa somente pode 

ocorrer mediante lei. 

D  Compõem a Administração Indireta somente as 

Autarquias e as Fundações Públicas. 

E  Há Administração Pública, em todos os entes 

federados, e todos os Poderes da República tem 

órgãos administrativos; no entanto, não é possível que 

existam entidades da administração indireta vinculadas 

a órgãos dos Poderes Legislativo e Judiciário. 

50. No Direito Administrativo, não há um 

entendimento unânime se o que veio 

cronologicamente primeiro foi o Estado ou foi a 

sociedade. Atualmente, porém, é correto afirmar 

que a Administração Pública 

A  integra o Estado, que é um ente personalizado. 

B  pertence à sociedade, mas não ao Estado. 

C  tem vínculo moral com o Estado, mas não com a 

sociedade. 

D  é composta juridicamente pela sociedade, que é 

representada pelo Ministério Público. 

E  não pertence nem à sociedade nem ao Estado. 

51. Sobre o Poder de Polícia exercido pela 

Administração Pública, assinale a afirmativa 

INCORRETA. 

A  Limita o uso, gozo e disposição da propriedade e 

restringe o exercício da liberdade dos indivíduos em 

benefício do interesse público. 

B  Restringe direitos individuais, interferindo na órbita do 

interesse privado, para salvaguardar o interesse público. 

C  Admite até o emprego da força pública para o seu 

normal cumprimento, quando houver resistência por 

parte do administrado. 

D  Impede ou paralisa atividades antissociais. 

E  Atua para a punição de agentes públicos que se 

recusarem a executar as tarefas em conformidade com 

as determinações superiores, desde que manifestamente 

legais. 

52. Abuso de poder é toda ação que torna irregular a 

execução do ato administrativo, legal ou ilegal, e que 

propicia, contra seu autor, medidas disciplinares, 

civis e criminais. Sobre o abuso de poder, assinale a 

alternativa correta. 

A  O abuso de poder pode estar presente somente nos 

atos discricionários e não nos atos vinculados. 

B  O abuso de poder pode ocorrer tanto por desvio de 

poder, ou finalidade, como por excesso de poder. 

C  O autor do abuso de poder será responsabilizado 

somente nas esferas administrativas e criminal e não na 

esfera cível. 

D  O abuso de poder pode estar presente somente nos 

atos ilegais e não nos atos legais. 

E  Desvio de finalidade e abuso de poder são 

expressões sinônimas em termos conceituais. 

53. Acerca da classificação dos atos administrativos, 

assinale a opção correta. 

A  São complexos os atos administrativos cuja vontade 

final da administração é manifestada pela conjugação de 

vontades de órgãos diversos. 

B  Os atos de órgãos colegiados são classificados como 

atos complexos. 

C  São compostos os atos oriundos da manifestação 

jurídica de um único órgão ou um único agente. 

D  São declaratórios os atos que apenas indicam um 

juízo de valor, sem qualquer conteúdo decisório. 
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E  Os atos praticados pela administração no exercício 

do poder de polícia são caracterizados como atos de 

gestão. 

54. De acordo com a Teoria dos Atos 

Administrativos, o requisito de validade do ato, 

discricionário e que consiste na “situação fática ou 

jurídica cuja ocorrência autoriza ou determina a 

prática do ato”, denomina-se 

A  Competência 

B  Finalidade 

C  Objeto 

D  Forma 

E  Motivo 

55. Na responsabilidade civil decorrente dos atos 

praticados pela Administração Pública, a chamada 

responsabilidade subsidiária pode ser atribuída 

apenas 

A  à pessoa jurídica estatal. 

B  aos agentes públicos diretamente causadores do 

evento danoso. 

C  à vítima, quando a culpa for concorrente. 

D  aos agentes públicos indiretamente causadores do 

evento danoso. 

E  aos órgãos públicos. 

56. Suponha-se que o veículo de uma sociedade de 

economia mista, não prestadora de serviços 

públicos típicos, por estar em excesso de 

velocidade, colida com outro veículo, de particular. 

É possível afirmar que, nesse caso, a 

responsabilidade civil da sociedade de economia 

mista é 

A  objetiva, porque o regime estabelecido pela 

Constituição Federal de 1988 é o da responsabilidade 

objetiva, que dispensa a comprovação de dolo ou 

culpa, sempre que se discutir a responsabilidade de 

uma pessoa jurídica. 

B  subjetiva, porque o excesso de velocidade é uma 

falha no serviço prestado, por conta da conduta do 

agente público que conduzia o veículo, 

independentemente do objeto da sociedade de 

economia. 

C  objetiva, porque a Constituição Federal prevê a 

responsabilidade objetiva indistintamente para todos os 

órgãos e entes da Administração, sem diferenciá-los 

em razão da personalidade que possuem. 

D  subjetiva, porque a Constituição Federal 

expressamente prevê que a responsabilidade objetiva 

somente se estende a pessoas jurídicas de direito 

privado prestadoras de serviços públicos. 

E  objetiva, porque o agente público que dirigia o 

veículo omitiu-se, deixando de ter a cautela necessária, 

e a Constituição Federal prevê a responsabilidade 

objetiva para atos comissivos e omissivos da 

Administração. 

57. Se a Administração Pública, diante da 

inviabilidade de competição numa licitação, decidir 

fazer a contratação direta do particular, será um caso 

de 

A  dispensa de licitação. 

B  licitação dispensada. 

C  flagrante ilegalidade. 

D  inexigibilidade de licitação. 

E  licitação dispensável. 

58. De acordo com o Regime Jurídico peculiar aos 

funcionários civis do serviço policial do Poder 

Executivo do Estado do Rio de Janeiro, regulado 

pelo Decreto-Lei nº 218/75, e com base no 

Regulamento do Estatuto dos Policiais Civis do 

Estado do Rio de Janeiro, aprovado pelo Decreto nº 

3.044/80, na aplicação da pena disciplinar serão 

consideradas as circunstâncias agravantes e 

atenuantes. Assinale a alternativa que NÃO 

corresponde a uma circunstância agravante prevista 

nos citados referenciais normativos: 

A  Prática simultânea ou conexão de duas ou mais 

transgressões. 

B  Reincidência. 

C  Má conduta fora do horário de serviço. 

D  Ser praticada a transgressão em conluio por duas ou 

mais pessoas, durante a execução do serviço, em 

presença de subordinados ou em público. 

E  Ter sido praticada a transgressão com premeditação 

ou com abuso de autoridade hierárquica ou funcional. 

59. São exemplos de penas disciplinares aplicáveis 

aos servidores públicos civis do Estado do Rio de 

Janeiro: 

A  censura, suspensão e demissão; 

B  repreensão, multa e exoneração; 

C  advertência, demissão e cassação da aposentadoria; 

D  censura, demissão e cassação da disponibilidade; 

E  repreensão, suspensão e exoneração. 

60. Considerando o Estatuto dos Funcionários 

Públicos Civis do Estado do Rio de Janeiro, quando 

o funcionário público for removido para outra 

unidade administrativa, deverá se apresentar na nova 

unidade no prazo de: 

A  trinta dias, contados a partir da designação 

B  cinco dias, contados a partir da publicação do ato 

C  oito dias úteis, contados a partir da nomeação 
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D  dez dias corridos, a partir do conhecimento da 

remoção 

E  vinte dias, contados a partir da comunicação da 

chefia 

Direito Penal e Leis Especiais 

61. Em consonância ao Código Penal, foram 

adotadas, via de regra, quanto ao tempo e ao lugar 

do crime, bem como quanto ao concurso de 

pessoas, respectivamente, as teorias  

A  do resultado, da atividade e monística. 

B  da atividade, do resultado e pluralística. 

C  da atividade, da ubiquidade e unitária. 

D  do resultado, da ubiquidade e unitária. 

E  da ubiquidade, da atividade e monística. 

62. O Direito Penal brasileiro considera como 

momento do cometimento do crime 

A  desde o seu planejamento. 

B  quando atingido o resultado pretendido. 

C  o momento da ação ou omissão, ainda que outro 

seja o momento do resultado. 

D  quando chega ao conhecimento das autoridades 

competentes. 

E  o momento do cometimento do crime é irrelevante 

para o Direito Penal. 

63. É correto afirmar sobre a infração penal: 

A  A infração penal somente poderá ser cometida por 

pessoa física. 

B  O Estado sempre será sujeito passivo formal de um 

crime. 

C  Apenas os bens materiais poderão ser objeto de 

infração penal. 

D  A infração penal não poderá ser praticada de forma 

isolada por um agente. 

E  O sujeito ativo de uma infração penal é o titular do 

bem jurídico lesado. 

64. Quando, por ineficácia absoluta do meio ou por 

absoluta impropriedade do objeto, é impraticável 

consumar-se o crime, configura-se o instituto 

A  da tentativa. 

B  do arrependimento eficaz. 

C  da desistência voluntária. 

D  do arrependimento posterior. 

E  do crime impossível. 

65. Assinale a alternativa INCORRETA acerca do 

erro de tipo: 

A  Escusável ou inescusável, o erro de tipo sempre 

exclui o dolo. 

B  O erro de tipo ocorre quando o indivíduo, 

desconhecendo um ou vários elementos constitutivos do 

tipo penal, não sabe que pratica um fato descrito em lei 

como infração penal quando na verdade o faz. 

C  Erro de tipo acidental é aquele que recai, por 

exemplo, sobre o objeto do crime, e assim, não afasta a 

responsabilidade penal. 

D  O terceiro que determina o erro responde pelo crime. 

E  No erro de tipo, o sujeito quer praticar um crime, mas, 

por erro, acaba por cometer um fato penalmente 

irrelevante. 

66. Raíssa, penalmente imputável de 20 anos, reside 

com a mãe, Lourdes, de 45 anos. Aproveitando-se da 

desatenção de sua genitora, Raíssa subtrai da 

carteira da mãe a quantia de R$5.000,00 (cinco mil 

reais). Nessa hipótese, assinale a alternativa correta. 

A  Raíssa responderá por delito de furto, mas com causa 

de diminuição de pena. 

B  Raíssa responderá por delito de apropriação indébita, 

incidindo agravante de delito praticado contra 

ascendente. 

C  Raíssa é isenta de pena, incidindo hipótese de escusa 

absolutória. 

D  Raíssa responderá por delito de estelionato, incidindo 

agravante de delito praticado contra ascendente. 

E  A escusa absolutória aplica-se a todos os delitos 

patrimoniais, mas não impede eventual incidência de 

circunstância agravante de delito praticado contra 

ascendente. 

67. No que tange à imputabilidade, certo é afirmar 

que se trata de um conjunto de requisitos pessoais 

que conferem ao indivíduo capacidade para que, 

juridicamente, lhe possa ser atribuído um fato 

delituoso. Não excluem a imputabilidade: 

A  A menoridade penal 

B  O desenvolvimento mental incompleto ou retardado 

C  A doença mental 

D  A emoção ou a paixão 

E  A embriaguez completa, proveniente de caso fortuito 

ou força maior 

68. Assinale a opção correta no que se refere aos 

crimes contra a propriedade imaterial. 

A  A violação de direito autoral qualificada se configura 

com o dolo genérico. 

B  O plágio de obras literárias, científicas ou artísticas é 

regido por lei própria, não sendo abrangido pelo tipo de 

violação de direito autoral nas suas formas simples ou 

qualificadas. 
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C  A materialidade do crime de violação de direito 

autoral pode ser provada mediante perícia por 

amostragem sobre os aspectos externos do material 

apreendido. 

D  A absolvição do réu no crime de violação de direito 

autoral é possível com base na teoria da adequação 

social e no princípio da insignificância. 

E  A violação de direitos autorais é crime processado 

mediante ação pública condicionada à representação, 

quando cometida na forma simples. 

69. Aquele que faz, publicamente, apologia de fato 

criminoso pratica 

A  crime de “incitação ao crime”. 

B  crime de “associação criminosa”. 

C  crime de “apologia de crime”. 

D  fato atípico, em vista de revogação expressa do CP 

trazida pela ordem constitucional de 1988. 

E  crime de “exercício arbitrário das próprias razões”. 

70. Sobre os crimes contra a administração pública, 

assinale a alternativa correta. 

A  No crime de corrupção passiva, a pena é aumentada 

de um terço, se, em consequência da vantagem ou 

promessa, o funcionário retarda ou deixa de praticar 

qualquer ato de ofício ou o pratica infringindo dever 

funcional. 

B  A reparação do dano, no peculato culposo, se 

precede à sentença irrecorrível, extingue a 

punibilidade. Se lhe é posterior, reduz até dois terços 

da pena imposta. 

C  Aquele que exige, para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da função ou antes de 

assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida 

comete o crime de corrupção passiva. 

D  Se o funcionário pratica, deixa de praticar ou retarda 

ato de ofício, com infração de dever funcional, cedendo 

a pedido ou influência de outrem, ele comete 

prevaricação. 

E  Considera-se funcionário público, para os efeitos 

penais, quem exerce cargo, emprego ou função 

pública, salvo se transitoriamente ou sem 

remuneração. 

71. Assinale a alternativa correta consoante a Lei 

de Tortura (Lei nº 9.455/1997). 

A  O crime de tortura é imprescritível e insuscetível de 

graça ou anistia. 

B  Aquele que se omite diante de condutas tipificadas 

como tortura, quando tinha o dever de evitá-las ou 

apurá-las, incorre na pena de detenção de dois a 

quatro anos. 

C  Se do crime de tortura resulta lesão corporal de 

natureza grave ou gravíssima, a pena é de reclusão de 

quatro a doze anos. 

D  Se o crime de tortura é cometido mediante sequestro, 

aumenta-se a pena de um sexto até dois terços. 

E  A condenação acarretará a perda do cargo, da função 

ou do emprego público e a interdição para seu exercício 

pelo dobro do prazo da pena aplicada. 

72. Acerca dos Crimes hediondos, marque a 

alternativa CORRETA. 

A  São considerados hediondos o Infanticídio e o 

Estupro. 

B  A tentativa de homicídio simples ou de homicídio 

qualificado constituem-se crimes hediondos. 

C  É possível a liberdade provisória aos autores de 

crimes hediondos e equiparados. 

D  Dependendo da gravidade do crime, é cabível ao juiz 

classificar o crime como hediondo. 

E  Tratando-se de crime hediondo ou equiparado, o 

condenado por crime de tortura, em qualquer 

modalidade, deverá iniciar o cumprimento da pena em 

regime fechado. 

73. À luz do disposto na Lei de Organizações 

Criminosas (Lei nº 12.850/2013), assinale a 

alternativa correta.  

A  O acordo de colaboração premiada e os depoimentos 

do colaborador serão mantidos em sigilo até o 

recebimento da denúncia ou da queixa-crime, sendo 

vedado ao magistrado decidir por sua publicidade em 

qualquer hipótese. 

B  As informações pormenorizadas da colaboração serão 

dirigidas diretamente ao juiz a que recair a distribuição, 

que decidirá no prazo máximo de setenta e duas horas. 

C  A condenação com trânsito em julgado acarretará ao 

funcionário público a perda do cargo, da função, do 

emprego ou do mandato eletivo e a interdição para o 

exercício de função ou cargo público pelo prazo de cinco 

anos subsequentes ao cumprimento da pena. 

D  O juiz poderá, de ofício ou a requerimento das partes, 

conceder o perdão judicial, reduzir em até a metade a 

pena privativa de liberdade ou substituí-la por restritiva 

de direitos daquele que tenha colaborado efetiva e 

voluntariamente com a investigação e com o processo 

criminal. 

E  O prazo para oferecimento de denúncia ou o 

processo, relativos ao colaborador, poderão ser 

suspensos por até um ano, prorrogável por igual período, 

até que sejam cumpridas as medidas de colaboração, 

suspendendo-se o respectivo prazo prescricional. 

74. Em análise ao Código de Trânsito Brasileiro, Lei 

n°  9.503/97,  com  base  nas  alterações   provocadas 
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pela Lei n° 12.760/12, a materialidade do ilícito 

previsto no art. 306 (dirigir o veículo com a 

capacidade psicomotora alterada em razão da 

influência de álcool ou de outra substância 

psicoativa que determine dependência) 

A  se concretiza apenas por exame de alcoolemia. 

B  se concretiza se resultar de acidente com vítima. 

C  se concretiza independente da submissão do 

condutor a exame, admitindo-se a comprovação por 

vídeo, testemunhos ou outros meios de prova 

admitidos. 

D  somente se aplicará a condutores habilitados. 

E  se concretiza apenas na esfera administrativa, 

revertendo-se em imposição de multa. 

75. No tocante aos crimes contra a ordem tributária, 

econômica e contra as relações de consumo, 

previstos na Lei n° 8.137/90, o pagamento integral 

do tributo, a qualquer tempo, determina o 

encerramento da investigação policial ou do curso 

da ação penal em virtude 

A  da extinção da punibilidade. 

B  da decadência do direito punitivo. 

C  do perdão judicial. 

D  da prescrição punitiva do estado. 

E  da atipicidade da conduta. 

Direito Processual Penal 

76. A autoridade policial recebeu denúncia anônima 

sobre a existência de um grupo que se destinava a 

praticar roubos a agências bancárias. Diante da 

notícia recebida, com base no entendimento dos 

Tribunais Superiores, a autoridade policial: 

A  terá discricionariedade para instauração ou não do 

inquérito policial; 

B  não poderá adotar qualquer medida, por tratar-se de 

denúncia anônima; 

C  deverá realizar diligências preliminares para 

averiguação, antes de instaurar o inquérito policial; 

D  deverá instaurar imediatamente inquérito policial 

para apurar o fato; 

E  poderá dispensar o inquérito policial e encaminhar 

as informações recebidas ao órgão ministerial para o 

oferecimento imediato de denúncia. 

77. Em relação às características do IP, assinale a 

opção correta. 

A  A oficialidade significa que a atividade das 

autoridades policiais independe de qualquer espécie de 

provocação. 

B  A oficiosidade significa que o IP é uma atividade 

investigativa feita por órgãos oficiais, não podendo ficar a 

cargo de particulares. 

C  A indisponibilidade significa que o IP deve ser 

conduzido sem observância dos princípios do 

contraditório e da ampla defesa. 

D  A autoritariedade impõe a presidência do IP a uma 

autoridade pública (delegado de polícia de carreira). 

E  A inquisitividade significa que, após sua instauração, o 

IP não pode ser arquivado pela autoridade policial. 

78. Assinale a opção correta acerca da natureza 

jurídica do IP. 

A  O IP só será obrigatório para a apuração de crimes de 

ação privada. 

B  O IP só será obrigatório para a apuração de crimes de 

ação pública. 

C  Cuida-se de peça meramente informativa, podendo 

ser dispensável ao oferecimento da denúncia ou queixa. 

D  Trata-se de peça obrigatória, sem a qual a ação 

penal, pública ou privada, não poderá ser iniciada. 

E  Por não ser uma peça obrigatória, o IP poderá não 

acompanhar a denúncia ou a queixa, mesmo que sirva 

de base para uma ou outra. 

79. Quanto à titularidade da ação penal, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

A  O titular da ação penal pública condicionada é a 

vítima ou os seus sucessores. 

B  O titular da ação penal pública incondicionada é o 

Ministério Público. 

C  O titular da ação penal privada exclusiva é a vítima ou 

os seus sucessores. 

D  O titular da ação penal privada personalíssima é 

somente a vítima. 

E  O titular da ação penal privada subsidiária é a vítima 

ou os seus sucessores. 

80. Sobre o tema "ação penal”, assinale a alternativa 

que, embora não esgote toda a classificação, 

apresenta classificações corretas das ações penais 

quanto ao exercício. 

A  Ação penal pública, condicionada à requisição e 

condicionada à reclamação. 

B  Ação penal privada personalíssima, comum e 

subsidiária da pública. 

C  Ação penal pública personalíssima e ação penal 

pública subsidiária da ação privada. 

D  Ação penal privada incondicionada e ação penal 

pública condicionada. 

E  Ação penal pública condicionada à representação e à 

reclamação. 
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81. A Lei nº 12.850/2013 disciplina a possibilidade 

de colaboração premiada àqueles que tenham 

colaborado voluntária e efetivamente com a 

investigação. Assinale a alternativa correta acerca 

da colaboração premiada. 

A  O Ministério Público deverá deixar de oferecer 

denúncia mesmo se o colaborador for o líder da 

organização criminosa. 

B  O juiz não poderá recusar homologação à proposta 

que não atender aos requisitos legais, devendo 

obrigatoriamente adequá-la ao caso concreto 

C  Depois de homologado o acordo, o colaborador só 

poderá ser ouvido pelo membro do Ministério Público 

ou pelo delegado de polícia responsável pelas 

investigações mediante prévia autorização judicial e 

concordância da defesa do colaborador. 

D  Em qualquer caso, a concessão do benefício levará 

em conta a personalidade do colaborador, a natureza, 

as circunstâncias, a gravidade e a repercussão social 

do fato criminoso e a eficácia da colaboração. 

E  O prazo para oferecimento de denúncia ou o 

processo, relativos ao colaborador, poderá ser 

suspenso por até 1 (um) ano, prorrogável por igual 

período, até que sejam cumpridas as medidas de 

colaboração, interrompendo-se o respectivo prazo 

prescricional. 

82. Sobre a prisão temporária (Lei nº 7.960/1989 

com alterações posteriores), assinale a alternativa 

correta. 

A  A prisão temporária poderá ser representada pela 

autoridade policial, requerida pelo Ministério Público ou 

decretada de ofício pelo juiz. 

B  Em caso de feminicídio, pode ser decretada a prisão 

temporária, pelo prazo máximo de 5 dias, prorrogável 

por igual período. 

C  Uma vez decorrido o prazo contido no mandado de 

prisão, a autoridade responsável pela custódia deverá 

consultar ao Juízo responsável pelo decreto sobre a 

manutenção da prisão ou colocação do preso em 

liberdade.  

D  O mandado de prisão temporária indicará o dia em 

que o preso deverá ser libertado. 

E  Os crimes previstos na Lei de Terrorismo não 

comportam a decretação de prisão temporária. 

83. Sobre o rito especial dos processos sobre 

crimes de responsabilidade dos funcionários 

públicos, o que prescreve o direito processual 

penal brasileiro? 

A  Na instrução criminal dos crimes de 

responsabilidade dos funcionários públicos e nos 

demais termos desse tipo de processo, observar-se-á o 

disposto nos capítulos do Código de Processo Penal 

relativos após processos de rito comum. 

B  Nos crimes de responsabilidade dos funcionários 

públicos, competirá o processo e julgamento aos juízes 

leigos até o recebimento da denúncia. 

C  Se não for conhecida a residência do acusado, ou 

este se achar fora da jurisdição do juiz, ser-lhe-á 

nomeado advogado público filiado à procuradoria 

respectiva ao ente federativo, a quem caberá apresentar 

o pedido de suspensão dos autos até a devida citação. 

D  A resposta não poderá ser instruída com documentos 

e justificações, mas tão somente com a indicação de 

eventuais testemunhas abonatórias. 

E  O Juízo não poderá rejeitar a denúncia antes que se 

efetive a fase instrutória do processo penal com o 

interrogatório do réu. 

84. Sobre as nulidades, é correto afirmar: 

A  para fins de convalidação dos atos processuais, as 

nulidades da sentença condenatória deverão ser 

alegadas na execução da pena, sob pena de 

convalidação. 

B  a preclusão não se aplica às nulidades por expressa 

disposição legal. 

C  segundo o princípio da instrumentalidade das formas, 

não se anula um ato se, embora praticado em desacordo 

com a forma prevista em lei, atingiu o seu fim. 

D  a não intervenção do Ministério Público na ação 

privada subsidiária da pública gera nulidade absoluta. 

E  o princípio do interesse aplica-se tanto às nulidades 

absolutas como às relativas. 

85. A respeito da citação no processo penal, assinale 

a alternativa correta. 

A  Como regra, no processo penal, a citação inicial será 

feita por carta, com aviso de recebimento. 

B  O CPP não acolhe o instituto da precatória itinerante. 

C  Diversamente do que ocorre no processo civil, não se 

admite a citação por hora certa no direito processual 

penal. 

D  Se o acusado, citado por edital, não comparecer nem 

constituir advogado, ficarão suspensos o processo e o 

curso do prazo prescricional, podendo o juiz determinar a 

produção antecipada das provas consideradas urgentes 

e, se for o caso, decretar a prisão preventiva do réu. 

E  Se o réu, tendo sido citado ou intimado pessoalmente, 

deixar de comparecer justificadamente a um ato 

processual, suspender-se-á a ação penal, visto que não 

se admite o instituto da revelia no processo penal. 

86. Beltrano foi preso em flagrante três dias após ter 

se envolvido em um roubo a um posto de gasolina. 

Os policiais visualizaram os vídeos gravados pelas 

câmeras   de   segurança   e   identificaram   Beltrano. 
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Considerando essa situação hipotética, assinale a 

alternativa correta. 

A  A prisão em flagrante de Beltrano é legal e merece 

ser convertida em prisão preventiva, pois o delito 

cometido por ele não cessou depois de consumado. 

B  A prisão em flagrante de Beltrano é ilegal, pois só se 

considera em flagrância quem está cometendo a 

infração penal, acaba de cometê-la ou é perseguido, 

logo após, pela autoridade, pelo ofendido ou por 

qualquer pessoa, em situação que faça presumir ser 

autor da infração. 

C  A prisão em flagrante de Beltrano é ilegal, pois não 

há situação de flagrância no caso narrado no 

enunciado. 

D  A prisão em flagrante de Beltrano é legal e pode ser 

arbitrada fiança pela autoridade policial. 

E  A prisão em flagrante de Beltrano é ilegal, mas a 

autoridade policial pode fixar-lhe fiança para que ele se 

livre solto. 

87. Em relação às medidas protetivas de urgência 

previstas na Lei nº 11.340/06, conhecida como Lei 

Maria da Penha, é correto afirmar: 

A  O juiz pode aplicar o afastamento do agressor, mas 

não da ofendida, do lar. 

B  A suspensão da posse de arma é medida protetiva 

de urgência que o juiz pode aplicar contra o agressor 

caso constatada a prática de violência doméstica e 

familiar contra a mulher. 

C  As medidas protetivas de urgência poderão ser 

concedidas de imediato, desde que ouvido previamente 

o Ministério Público. 

D  A própria ofendida poderá entregar intimação ou 

notificação ao agressor. 

E  A prestação de alimentos provisionais ou provisórios 

não está no rol de medidas protetivas de urgência que 

o juiz pode aplicar contra o agressor caso constatada a 

prática de violência doméstica e familiar contra a 

mulher. 

88. Sobre os Juizados Especiais Criminais (Lei nº 

9.099/95), assinale a alternativa correta. 

A  A autoridade policial responsável pela lavratura do 

termo circunstanciado deverá encaminhá-lo 

imediatamente ao Juizado, cabendo ao juiz, ao receber 

o termo, a requisição de exames periciais necessários. 

B  A existência de outro inquérito policial em curso 

contra o acusado constitui obstáculo ao oferecimento 

de suspensão condicional do processo. 

C  Na hipótese de concurso material de crimes, será 

firmada a competência do Juizado Especial Criminal 

quando a pena máxima individual de cada um dos 

crimes não for superior a 2 anos. 

D  A transação penal será proposta nos crimes em que a 

pena mínima cominada for igual ou inferior a 1 ano, 

independentemente da pena máxima cominada, desde 

que presentes os demais requisitos legais. 

E  No Juizado Especial Criminal, todas as provas serão 

produzidas na audiência de instrução e julgamento, 

podendo o Juiz limitar ou excluir as que considerar 

excessivas, impertinentes ou protelatórias. 

89. A Lei nº 9.099/1995 dispõe sobre os Juizados 

Especiais Criminais, próprios para o julgamento dos 

delitos de menor potencial ofensivo, prevendo 

regramento e institutos próprios. De acordo com a 

referida legislação e outras subsequentes: 

A  os crimes de menor potencial ofensivo sempre serão 

julgados no Juizado Especial Criminal; 

B  caberá recurso de apelação contra a decisão que 

rejeitar a denúncia; 

C  não será possível a suspensão condicional do 

processo quando não oferecida ou aceita a transação 

penal; 

D  a sentença deverá, obrigatoriamente, conter relatório, 

fundamentação e parte dispositiva; 

E  consideram-se infrações de menor potencial ofensivo 

aquelas em que apena máxima não é superior a dois 

anos e não possuem a elementar violência ou grave 

ameaça à pessoa. 

90. “A campanha Sinal Vermelho foi criada para 

oferecer às mulheres vítimas de agressões familiares 

durante a pandemia do novo coronavírus (Covid-19) 

um canal de denúncia de maus-tratos e de violência 

doméstica. [...] Com isso, a letra _____ escrita na 

mão da mulher, preferencialmente na cor vermelha, 

funcionará como um sinal de denúncia de situação 

de violência” (Conselho Nacional de Justiça). Com 

base na Lei n. 14.188/2021, qual alternativa completa 

adequadamente a lacuna anterior? 

A  M 

B  O 

C  T 

D  X 

E  Y 

Conhecimentos Básicos 
de Informática 

91. Ao utilizar o Windows 10 PRO em português, qual 

tecla ou conjunto de teclas de atalho emula o 

comportamento de clicar com o botão direito do 

mouse sobre um arquivo listado no Explorador de 

Arquivos do Windows, de modo a acionar o menu de 

ações aplicáveis a esse arquivo? 
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A  F6 

B  F10 

C  Ctrl + F6 

D  Ctrl + F10 

E  Shift + F10 

92. A navegação em páginas da Internet é um dos 

serviços mais utilizados pelos usuários. Sobre os 

conceitos que permeiam esse serviço, assinale a 

alternativa correta. 

A  Navegadores da Web utilizam o protocolo SMTP 

para acessar as páginas Web. 

B  Os navegadores Web atuais utilizam o HTML5 em 

substituição ao FLASH para a reprodução de 

animações. 

C  Os buscadores cadastram as páginas da Web 

utilizando os “robôs”, programas que realizam a 

varredura por páginas na Web. 

D  A abertura de abas ao invés de novas instâncias do 

navegador é um recurso comum a maioria dos 

navegadores da Web atuais. 

E  É possível editar páginas da Web utilizando um 

navegador como o Chrome, da Microsoft. 

93. Qual a função do @ (arroba) nos endereços de 

e-mail? 

A  Preceder a identificação da origem, local ou domínio 

(propriedade) de um endereço e-mail. 

B  Indicar que é um endereço de e-mail apenas. 

C  Gerar o endereço IP do e-mail. 

D  Ativar os mecanismos de segurança do e-mail. 

E  Acionar ferramenta de correio eletrônico disponível. 

94. Sobre os conceitos relacionados à Informática, 

julgue os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta: 

I – Google Chrome é um navegador da internet. 

II – URL é o endereço daquilo que se encontra na 

Web. 

III – Link é uma ligação que é feita em uma imagem 

ou palavra indicando um caminho (URL) para se 

acessar outro endereço com a informação que está 

procurando.  

A  Apenas o item I é verdadeiro.  

B  Apenas o item II é verdadeiro.  

C  Apenas o item III é verdadeiro.  

D  Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

E  Todos os itens são verdadeiros. 

95. Em uma época em que cada vez mais as 

informações trafegam e são armazenadas em 

meios digitais, tornaram-se comuns notícias sobre 

os  prejuízos  causados  por  ameaças  como  vírus, 

spywares e ransomwares. Essas ameaças também 

podem ser classificadas como: 

A  Bugs. 

B  Malwares. 

C  Spam. 

D  Badwares. 

E  Phishing. 

96. A respeito do Excel, gerenciador de planilhas da 

Microsoft, componente do pacote de aplicativos 

Office, assinale a alternativa correta. 

A  Seus arquivos padrão possuem a extensão “.XML”. 

B  O máximo de pastas de trabalho que podem ser 

abertas ao mesmo tempo são dez. 

C  Os endereços de células podem ser referenciados de 

duas maneiras: relativos ou mistos. 

D  Endereços absolutos utilizam o símbolo # antes do 

nome (letra) da coluna e/ou antes do número da linha. 

E  O padrão para o endereço de células é letra para 

colunas e números para as linhas, podendo, porém, ser 

alterado para números em ambos. 

97. Sobre o Excel, é correto afirmar: 

A  Uma referência circular é quando a fórmula em uma 

célula referencia a sua célula mãe, direta ou 

indiretamente. 

B  A função 'DIA.DA.SEMANA' retorna o dia da semana, 

sendo 1 para segunda e 7 para domingo 

C  Para fazer uma referência relativa em uma fórmula do 

Excel, deve-se adicionar o símbolo de cifrão antes da 

referência, como em: $B$2. 

D  Por padrão, o Excel usa letras para referenciar as 

linhas e colunas. 

E  A fórmula 'SOMA(A1;A5)' retorna o resultado da soma 

dos valores nas células A1, A2, A3, A4 e A5. 

98. Em que consiste o processo de HIFENIZAÇÃO no 

Microsoft Word: 

A  Cópia de formatos. 

B  Busca em dicionário de sinônimos. 

C  Uso de referência bibliográfica. 

D  Marcar as palavras modificadas antes do ultimo 

salvamento. 

E  Separação de palavras que ocorre no final de cada 

linha do parágrafo. 

99. Rodrigo preparou um documento no LO Writer, 

no qual inseriu trechos oriundos da Internet, 

copiando e colando, sendo que alguns desses 

trechos tinham diferentes estilos de formatação. Para 

manter a uniformidade do documento, Rodrigo 

executou as operações usando o recurso do Writer 

denominado 
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A  Alterar Estilos. 

B  Colar Especial. 

C  Copiar Especial. 

D  Converter em Texto. 

E  Pincel de Formatação. 

100. Assinale a alternativa que contém uma forma 

válida de obter ajuda utilizando o Windows 10 Pro 

em português. 

A  Pode-se clicar no botão do Windows e selecionar o 

item de menu Auxílio ao usuário. 

B  Pode-se clicar com o botão direito do mouse em um 

espaço livre da área de trabalho e selecionar o item 

Ajuda. 

C  Pode-se clicar com o botão direito do mouse em um 

espaço livre da barra de ferramentas do Windows e 

selecionar o item Ajuda do Windows. 

D  Pode-se clicar no ícone em formato de ponto de 

interrogação disponível por padrão na área de trabalho 

do Windows, que aciona o aplicativo de ajuda do 

Windows. 

E  Pode-se inserir uma pergunta ou palavra-chave na 

caixa de pesquisa na barra de tarefas do Windows. 
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Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

                    
 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

                    
 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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Gabarito 
 

Simulado Grátis – Polícia Civil do Rio de Janeiro 

 

NÍVEL SUPERIOR 

Inspetor de Polícia de 6ª Classe 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C B E A B D E A B A B D E E E D D A A A 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

B C D C B D D B E E A E C D C E A C C B 
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

E C C B B D C E A A E B A E A D D C C B 
 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

C C B E E C D C C A E C A C A C D C A B 
 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 

D D A C D C B E B D E C A E B E B E B E 
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